

ПРОТОКОЛ № 2

расширенного выездного совместного заседания Комиссии Общественной палаты Ульяновской области по вопросам местного самоуправления и развития сельских территорий и Комиссии по ЖКХ, экономики, продовольственной безопасности и занятости населения Общественной палаты муниципального образования «Инзенский район» Ульяновской области.

30.05.2025

12.30 – 14.00

Место проведения: Ульяновская область, Инзенский район, г. Инза, ул. Заводская, д. 2, зал заседаний администрации МО «Инзенский район».

Присутствовали:

Члены Общественной палаты Ульяновской области:

Камаев Председатель Комиссии
Риас Рахимович

Сидоров член Комиссии
Владимир Владимирович
Шигирданов член Комиссии
Олег Васильевич

Представители муниципального образования «Инзенский район» Ульяновской области:

Ключников первый заместитель Главы Администрации муниципального образования «Инзенский район» Ульяновской области
Сергей Владимирович

Кузнецова руководитель Аппарата Администрации района МО «Инзенский район»
Ольга Викторовна

Захарова начальник отдела по развитию сельского хозяйства Администрации Инзенского района
Оксана Александровна

Базин директор МКУ «Управление строительства и архитектуры муниципального образования «Инзенский район»
Александр Александрович

Манютин Председатель Общественной палаты муниципального образования «Инзенский район» Ульяновской области
Станислав Юрьевич

Вишняков член Общественной палаты муниципального образования «Инзенский район» Ульяновской области
Игорь Фёдорович

Гутникова член Общественной палаты муниципального образования «Инзенский район» Ульяновской области
Наталья Владимировна

Дозорова член Общественной палаты муниципального образования «Инзенский район» Ульяновской области
Нина Андреевна

области

Чечин

Владимир Петрович

член Общественной палаты муниципального образования «Инзенский район» Ульяновской области

Потешкина

Евгения Сергеевна

член Общественной палаты муниципального образования «Инзенский район» Ульяновской области

Приглашенные:

Козин

Александр Владимирович

и.о. директора ОГБУ "Агентство по развитию сельских территорий" Министерства агропромышленного комплекса и развития сельских территорий Ульяновской области.

Полюшков

Андрей Сергеевич

и.о. начальника отдела технического надзора автомобильных дорог и искусственных сооружений ОГКУ «Департамент автомобильных дорог Ульяновской области».

Столыпин

Борис Константинович

Предприниматель, депутат МО «Инзенский район»

Повестка дня:

1. Приветственное слово Председателя Комиссии Общественной палаты Ульяновской области по вопросам местного самоуправления и развития сельских территорий Камаева Риаса Ряхимовича.
2. Приветственное слово Председателя Общественной палаты муниципального образования «Инзенский район» Ульяновской области Манютина Станислава Юрьевича.
3. Приветственное слово первого заместителя Главы Администрации муниципального образования «Инзенский район» Ульяновской области Ключникова Сергея Владимировича.
4. О реализации государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» на территории муниципального образования «Инзенский район» Ульяновской области.

Проблемные вопросы по вводу в эксплуатацию канализационно-насосной станции, пути решения.

5. Итоги осмотра ремонта дорог в г. Инза в ходе выезда.

О планах по ремонту дорожного покрытия в летний период 2025 года на территории муниципального образования «Инзенский район» Ульяновской области.

6. О ходе проведения весенних полевых работ на территории муниципального образования Инзенский район.
7. Обсуждение, обмен мнениями, подведение итогов заседания.

ВОПРОСЫ № 1-3.

СЛУШАЛИ:

В начале заседания с приветственным словом выступил председатель комиссии Общественной палаты Ульяновской области по вопросам местного самоуправления и

развития сельских территорий **Камаева Риаса Ряхимович**. Он поблагодарил всех за участие и огласил повестку заседания.

Также с приветственным словом выступили председатель Общественной палаты муниципального образования «Инзенский район» Ульяновской области **Манютин Станислав Юрьевич** и первый заместитель Главы администрации муниципального образования «Инзенский район» **Ключников Сергей Владимирович**, в своем выступлении они отметили важность взаимодействия Общественной палаты муниципального образования «Инзенский район», Общественной палаты Ульяновской области и Администрацией МО.

Голосование: «за» - 3, «против» - 0, «воздержались» - 0.

Решили: утвердить повестку выездного совместного заседания Комиссии Общественной палаты Ульяновской области по вопросам местного самоуправления и развития сельских территорий и Общественной палаты муниципального образования «Инзенский район».

ВОПРОС № 4.

СЛУШАЛИ:

«О реализации государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» на территории муниципального образования «Инзенский район» Ульяновской области.

Проблемные вопросы по вводу в эксплуатацию канализационно-насосной станции, пути решения».

Начали обсуждение с информации **Александра Владимировича Козина**, и.о. директора ОГБУ "Агентство по развитию сельских территорий" Министерства агропромышленного комплекса и развития сельских территорий Ульяновской области он в частности отметил, что:

- в 2024 году в МО «Инзенский район» реализован 1 проект «Памятник в с. Аристовка Инзенского района» на общую сумму 1,583 млн. руб. (0,807 млн. руб. - федеральный бюджет, 0,202 млн. руб. — областной бюджет, 0,031 млн. руб. - местный бюджет, 0,543 млн. руб. - внебюджетные источники).

- в 2025 году запланировано, по федеральному проекту «Благоустройство сельских территорий» и будет реализован 1 проект «Устройство хоккейной площадки в с. Труслейка Инзенского района Ульяновской области» на общую сумму 2,800 млн. руб. (1,568 млн. руб. – федеральный бюджет; 0,392 млн. руб. – областной бюджет; 0,061 млн. руб. – местный бюджет; 0,779 млн. рублей – внебюджетные источники).

- в 2026-2027 гг. по федеральному проекту «Благоустройство сельских территорий» от администрации МО «Инзенский район» получена заявочная документация с 16 проектами на общую сумму 20,715 млн. рублей (11,527 млн. руб. - федеральный бюджет, 2,880 млн. руб. - областной бюджет, 0,445 млн. руб. - местный бюджет, 5,729 млн. руб. - внебюджетные источники).

Он также отметил, что необходимо активнее принимать участие в реализуемых программах и проектах, количество и качество подготовки проектов даёт больше шансов на победу в конкурсном отборе.

Несмотря на все реализованные проекты, есть вопросы, которые требуют решения:

Столыпин Б.К. отметил, что в городе Инзе до сих пор нет стадиона с искусственным покрытием, хотя футбольные клубы Инзенского района выходят в число победителей как зональных соревнований так и на региональном уровне. Есть

футбольные клубы, есть молодёжь, которая хочет играть в футбол, но нет футбольного поля в Инзе, которое бы отвечало современным требованиям. Из за этого уже отказываются участвовать в отборочных турах в г. Инзе команды из соседних районов и соседних областей (Мордовии, Пензенской области), предлагают приехать к ним.

Чечин В.П., также отметил, что в городе Инзе нет единой полосы препятствий для допризывной подготовки молодёжи, для тренировок приходится так же ездить в Ульяновск. Как член общественной организации «Боевое братство» просит обратить внимание на этот вопрос, отметив важность патриотического воспитания молодёжи.

Ключников С.В., отметил, что район ежегодно подаёт для участия в конкурсах на грантовую поддержку как регионального, так и федерального уровня много разработанных проектов, в этом году было 18 заявок, отбор прошёл только один проект. *«Инза, это третий по численности город в области и становится обидно, что намного меньшие по численности населённые пункты выигрывают, а в Инзе опять нет стадиона с искусственным покрытием, нет крытого хоккейного дворца, нет единой полосы препятствий. Но мы не отчаяваемся и надеемся. Проектный отдел подготовит в очередной раз документацию и мы будем снова подавать заявки»*, сказал первый заместитель Главы администрации района.

Также **Александра Козина** задал вопрос о возможности повторения ситуации с порывом канализационной трубы на КНС, на что **Сергей Владимирович Ключников** уверено, ответил, что такой ситуации не должно быть в дальнейшем: *«Было разъединение стыка двух труб, подрядная организация не проварила место соединения в муфте при выполнении работ, но сейчас подрядчик за собственные средства устранил все нарушения, КНС находится в работоспособном состоянии»*.

Далее **Ключников С.В.**, рассказал о проделанной работе по строительству КНС и дальнейших этапах по введению ее в эксплуатацию. Заверил, что в июле КНС будет поставлена на кадастровый учёт, поставлена на баланс и будет введена в эксплуатацию.

Базин Александр Александрович, директор МКУ «Управление строительства и архитектуры муниципального образования «Инзенский район», проинформировал, что КНС находится в рабочем состоянии, ввод в эксплуатацию намечен на июль 2025 года.

После ввода в эксплуатацию жители микрорайона Лесхоза города Инза, смогут воспользоваться центральной городской канализацией, домохозяйствам отпадёт необходимость ежемесячно откачивать нечистоты бойлерами, как следствия сократятся расходы за коммунальные услуги.

Члены комиссии отметили, что необходимо провести планировку площадки, где проводились строительные работы и находится КНС в соответствие с требованиями договора и проекта, ОП МО взять этот вопрос на контроль.

Голосование: «за» - 3, «против» - 0, «воздержались» - 0.

Решили:

Рекомендовать:

Администрации муниципального образования «Инзенский район» Ульяновской области:

1.1. Продолжить работу по участию в реализуемых программах и проектах.

- 1.2. Связаться с подрядной организацией, выполнявшей строительство канализационной насосной станции в микрорайоне "Лесхоз", обязать устраниТЬ недочеты в соответствии с проектной документацией, довести работу по вводу КНС в эксплуатацию до августа 2025 года.

Общественной палате муниципального образования «Инзенский район» Ульяновской области:

- 1.1. Оставить вопрос о вводе КНС в эксплуатацию на контроле.

ВОПРОС № 5.

СЛУШАЛИ:

О планах по ремонту покрытия в летний период 2025 года в муниципальном образовании «Инзенский район» Ульяновской области рассказал - **Полюшков Андрей Сергеевич**, и.о. начальника отдела технического надзора автомобильных дорог и искусственных сооружений ОГКУ «Департамент автомобильных дорог Ульяновской области» в 2025 году.

Он сообщил, следующее: - в 2025 году на осуществление дорожной деятельности на территории Инзенского района планируется направить 449,71 млн рублей, что позволит отремонтировать 12,0 км автодорог и обустроить электроосвещением 5,5 км транзитных участков.

1. 269,01 млн рублей в рамках национального проекта «Инфраструктура для жизни» планируется выполнить работы по ремонту асфальтобетонного покрытия общей протяжённостью 9,1 км:

- 131,33 млн рублей на ремонт покрытия на автомобильной дороге Труслейка - Тияпино - Чамзинка, на участке с. Большое Шуватово - с. Малое Шуватово протяжённостью 5,8 км, плановый срок начала работ – июнь 2025 года, плановый срок завершения 30.08.2025;

- 137,68 млн. рублей на ремонт покрытия на автомобильной дороге Инза – Оськино – граница области, на транзитном участке в г. Инза по ул. Чапаева и ул. Вокзальная протяжённостью 3,3 км. В настоящее время ведутся работы по проведению торгов.

2. 141,4 млн. рублей на содержание автодорог:

- 34,5 млн. рублей на ремонт покрытия методом карт:

- Труслейка - Дубенки, транзит по с. Труслейка протяжённостью 0,9 км на сумму 16,5 млн. руб. Работы завершены;

- Пятино – Первомайское у с. Пятино протяжённость 2,0 км на сумму 18,0 млн. руб.

- 4,6 млн. рублей на проведение работ по капитальному ремонту водопропускной трубы на автодороге Инза – Оськино – граница области км 1+420, в настоящее время ведутся работы по проведению торгов;

- 33,4 млн. рублей на проведение работ по ямочному ремонту покрытия;

- 20,9 млн. рублей прочие работы по летнему содержанию (покраска знаков, мостов, автопавильонов, планировка обочин, покос травы, вырубка кустарника);

- 46,6 млн. рублей на выполнение работ по зимнему содержанию дорог;

- 1,4 млн. рублей на установку 2 автопавильонов на автодороге Инза – Папузы в с. Междуречье и на автодороге Труслейка – Тияпино – Чамзинка у с. Шлемасс.

3. 39,3 млн. рублей на реализацию мероприятий по повышению безопасности дорожного движения, в том числе:

- 16,3 млн рублей на нанесение линий горизонтальной дорожной разметки.

- 23,0 млн рублей на освещение 2 транзитных участков общей протяженностью 5,5 км:

- Труслейка – Тияпино - Чамзинка в с. Коржевка, ул. Салыгина, ул. Гагарина протяженностью 2,2 км на сумму 9,8 млн. рублей, в настоящее время заключен контракт на проведение строительно-монтажных работ, ведутся подготовительные работы, срок завершения работ 15.09.2025;

- Инза – Оськино – граница области в г. Инза по ул. Вокзальная, ул. Чапаева протяженностью 3,3 км. на сумму 13,2 млн. рублей. В настоящее время ведутся работы по разработке проектной документации, срок завершения проектных работ 31.07.2025.

Как отметил в заключении Андрей Сергеевич, за последние годы проделана большая работа в этом направлении и благодаря реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги» в районе удалось отремонтировать значительную часть дорог.

С данной оценкой согласились все участники заседания.

Камаев Р.Р., предложил ОП МО принимать активное участие в приёмке ремонтных дорожных работ.

Голосование: «за» - 3, «против» - 0, «воздержались» - 0.

Решили:

Рекомендовать

Администрации муниципального образования «Инзенский район» Ульяновской области:

1.3. Проводить совместную с Общественной палатой МО «Инзенский район» приемку отремонтированных участков автомобильных дорог.

Общественной палате муниципального образования «Инзенский район» Ульяновской области:

1.2. Принимать активное участие в приемке отремонтированных участков автомобильных дорог.

ВОПРОС № 6.

СЛУШАЛИ:

«О ходе проведения весенних полевых работ на территории муниципального образования Инзенский район».

Выступала - **Захарова Оксана Александровна**, начальник отдела по развитию сельского хозяйства Администрации Инзенского района.

Она рассказала, о выполненных мероприятиях по посевной кампании в весенний период, а также отметила, какая работа ведётся по вовлечению в оборот земель сельскохозяйственного назначения в районе, о не добросовестных собственниках, которые не обрабатывают земли и она зарастает, превращаясь в непролазный лес.

«Улучшить качество жизни людей на территории своего района, цель исполнительной и представительной власти. Для чего усилить активность работы по участию в реализуемых программах и проектах. Не нужно опускать руки, а устранять недочёты и снова подавать заявки. Это касается и искусственного покрытия на стадионе г. Инза, оборудования полосы препятствий в техникуме, использование земель и другие вопросы. Только тогда, когда об этом будут знать

органы местного самоуправления, выносить данные вопросы на обсуждение, только тогда будут предлагаться пути решения данных проблем», сказал в заключении Риас Камаев и поблагодарил за приём и продуктивную работу.

Голосование: «за» - 3, «против» - 0, «воздержались» - 0.

Решили:

Рекомендовать

Администрации муниципального образования «Инзенский район» Ульяновской области:

1.4. Выйти с инициативой по усилению ответственности за нецелевое использование земель сельскохозяйственного назначения на муниципальном уровне.

Председатель

Р.Р. Камаев